
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00334
Título da Pesquisa: 
SEPARATISMO
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 12/AGOSTO/1993
Tamanho da Pesquisa: 2000
Universo da Pesquisa: ELEITORES DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 25 anos
3 26 a 30 anos
4 31 a 40 anos
5 41 a 50 anos
6 51 e mais
Total

73 3,7 3,7 3,7
408 20,4 20,4 24,1
275 13,8 13,8 37,8
505 25,3 25,3 63,1
326 16,3 16,3 79,4
413 20,7 20,7 100,0

2000 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1012 50,6 50,6 50,6
988 49,4 49,4 100,0

2000 100,0 100,0

p27 De uma maneira geral o(a) sr(a) é a favor ou contra a ideia de um estado brasileiro se 
separar do resto do país para fundar um país independente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Depende do estado
4 NS/NR
Total

423 21,2 21,2 21,2
1331 66,6 66,6 87,7

13 ,7 ,7 88,4
233 11,7 11,7 100,0

2000 100,0 100,0

p28 O(a) sr(a) ouviu ou não ouviu falar do movimento separatista dos estados do sul 
do Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ouviu
2 Não ouviu
3 NS/NOP
Total

1132 56,6 56,6 56,6
855 42,8 42,8 99,4

13 ,7 ,7 100,0
2000 100,0 100,0
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p29 Existe um grupo de habitantes dos estados do Paraná, Santa Catarina e Rio 
Grande do Sul que estão defendendo a ideia de tornar esses três estados 

independentes, formando juntos outro pais, a República do Pampa. O(a) sr(a) é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Indiferente
4 NS/NOP
Total

349 17,5 17,5 17,5
1169 58,5 58,5 75,9

272 13,6 13,6 89,5
210 10,5 10,5 100,0

2000 100,0 100,0

p30 Na sua opinião, a separação do Rio Grande do Sul, Santa Catarina e Paraná do 
resto do país seria boa ou ruim para a população desses três estados?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Boa
2 Ruim
3 NS/NOP
Total

687 34,4 34,4 34,4
952 47,6 47,6 82,0
361 18,1 18,1 100,0

2000 100,0 100,0

p3101 Dentre estas opiniões sobre movimentos separatistas, gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas - O TAMANHO E AS 

GRANDES DIFERENÇAS REGIONAIS TORNAM IMPOSSÍVEL GOVERNAR BEM O 
BRASIL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 NS/NOP
Total

940 47,0 47,0 47,0
823 41,2 41,2 88,1
237 11,9 11,9 100,0

2000 100,0 100,0

p3102 Dentre estas opiniões sobre movimentos separatistas, gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas - NO FUNDO OS 

MOVIMENTOS SEPARATISTAS DEFENDEM IDEIAS RACISTAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 NS/NOP
Total

896 44,8 44,8 44,8
800 40,0 40,0 84,8
304 15,2 15,2 100,0

2000 100,0 100,0
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p3103 Dentre estas opiniões sobre movimentos separatistas, gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas - É INJUSTO QUE A 

POPULAÇÃO DE ALGUNS ESTADOS BRASILEIROS TRABALHE PARA SUSTENTAR 
O RESTO DO PAÍS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 NS/NOP
Total

1153 57,7 57,7 57,7
667 33,4 33,4 91,0
180 9,0 9,0 100,0

2000 100,0 100,0

p3104 Dentre estas opiniões sobre movimentos separatistas, gostaria que o(a) sr(a) 
me dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas - É EGOISMO QUERER 

SEPARAR AS REGIÕES RICAS DAS REGIÕES POBRES DE UM PAÍS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 NS/NOP
Total

1276 63,8 63,8 63,8
560 28,0 28,0 91,8
164 8,2 8,2 100,0

2000 100,0 100,0

ATIV01 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Ind. Transformação
3 Construção/outras
4 Comércio
5 
Transporte/Comunicação

6 Prest. serviços
7 Ativ. social
8 Admin. Pública
9 Outras atividades
10 Inativos
Total

399 20,0 20,0 20,0
288 14,4 14,4 34,4
181 9,0 9,0 43,4
217 10,9 10,9 54,3

80 4,0 4,0 58,3

276 13,8 13,8 72,1
133 6,7 6,7 78,7

83 4,2 4,2 82,9
45 2,3 2,3 85,1

298 14,9 14,9 100,0
2000 100,0 100,0

ATIV02 Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
11 Ativ. Domésticas
Total

1548 77,4 77,4 77,4
452 22,6 22,6 100,0

2000 100,0 100,0
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INST Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler/escrever 
s/escola
3 1a. a 3a. série
4 4a. série
5 5a. a 7a. série
6 8a. série
7 1a. a 2a. colegial
8 3o. colegial/vestibulando

9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

231 11,6 11,6 11,6
48 2,4 2,4 14,0

288 14,4 14,4 28,3
413 20,7 20,7 49,0
297 14,9 14,9 63,8
231 11,6 11,6 75,4
128 6,4 6,4 81,8
245 12,3 12,3 94,1

45 2,3 2,3 96,3
74 3,7 3,7 100,0

2000 100,0 100,0

COND Condição do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

473 23,7 23,7 23,7
248 12,4 12,4 36,1

1279 63,9 63,9 100,0
2000 100,0 100,0

POSI Posição na ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta Própria
4 Não aplicável
Total

859 43,0 43,0 43,0
64 3,2 3,2 46,2

696 34,8 34,8 81,0
381 19,1 19,1 100,0

2000 100,0 100,0

ESTUDANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Estuda e trabalha
2 Estuda e não trabalha
3 Não estuda
Total

116 5,8 5,8 5,8
84 4,2 4,2 10,0

1800 90,0 90,0 100,0
2000 100,0 100,0
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RENDA_FAMILIAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 SM
2 Mais de 10 a 20 SM
3 Mais de 5 a 10 SM
4 Mais de 2 a 5 SM
5 Mais de 1 a 2 SM
6 Até 2 SM
7 Não opinou
Total

65 3,3 3,3 3,3
137 6,9 6,9 10,1
259 13,0 13,0 23,1
556 27,8 27,8 50,8
485 24,3 24,3 75,1
396 19,8 19,8 94,9
102 5,1 5,1 100,0

2000 100,0 100,0

LOC Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Domicílio
2 Rua
3 Trabalho (município 
s/setor censitário)
Total

1642 82,1 82,1 82,1
180 9,0 9,0 91,1
178 8,9 8,9 100,0

2000 100,0 100,0

PORTE Porte do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 10.000 eleitores
2 De 10.001 a 20.000 
eleitores
3 De 20.001 a 50.000 
eleitores
4 De 50.001 a 100.000 
eleitores
5 De 100.001 a 500.000 
eleitores
6 Mais de 500.000 
eleitores
Total

368 18,4 18,4 18,4
180 9,0 9,0 27,4

337 16,9 16,9 44,3

283 14,1 14,1 58,4

426 21,3 21,3 79,7

406 20,3 20,3 100,0

2000 100,0 100,0
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